

长治姑娘李月汝“无力救主”

亚洲杯落幕，中国女篮获亚军

本报讯(记者 杨尔欣)10月3日晚，2021年女篮亚洲杯落下帷幕。中国女篮最后时刻遭遇逆转，以73比78负于日本队。

开局阶段，中国女篮早早进入状态，打出12比2的梦幻开局。卫冕冠军日本队挨了一记“闷棍”后，渐渐找回投篮手感，内突外投连续得分。第一节比赛结束时，中国女篮仅以21比19领先两分。

随后的比赛“剧情”如出一辙，中国女

篮发力扩大优势，日本队奋力追赶抹平分差。直至比赛最后一分钟，几乎全场处于领先的中国女篮突然陷入得分荒，最终以73比78负于对手。

此战过后，日本队成为女篮亚洲杯历史上第一支实现五连冠的球队，中国女篮和韩国队都曾经获得过四连冠。中国女篮上一次获得亚洲杯，还要追溯至2001年。

本场比赛，长治姑娘李月汝的个人发

挥，成为中国女篮最亮眼的表现。全场比赛，李月汝攻防两端表现活跃，成为中国女篮最稳定的得分点。甚至可以说，中国女篮有些过于“依赖”李月汝的作用，在进攻中一度只有一个战术：把球传给李月汝。

日本队同样给予了李月汝“最高待遇”，只要李月汝拿球，必定是两人或是三人对她进行包夹防守。即便在这种情况下，李月汝本场比赛依然得到了16分和

11个篮板球。

李月汝出生于1999年，身高2.01米，司职中锋。因为身体强壮，作风硬朗，她被外界称之为“女版奥尼尔”。李月汝年少成名，帮助中国青年队拿到过U16和U18两座亚洲冠军奖杯。

2017年，李月汝第一次入选中国女篮国家队，后随队获得亚运会冠军。经过国家队4年多时间的锻炼，李月汝现已成为中国女篮乃至亚洲女篮的“第一中锋”。

比比看 谁是龙城“拳王”

本报讯(记者 杨尔欣)10月3日，“谁是拳王”太原市首届自由搏击赛落幕。

此次赛事，共有来自我市50余家武术、拳击、搏击俱乐部的300余名青少年选手参赛。在为期三天的比赛时间里，68个组别的冠军各有归属。

自由搏击有着严格的竞技规则，并不是许多人想象中充满暴力的“野蛮运动”。自由搏击甚至可以被称为一项智力运动，选手们需要在0.3秒左右的时间里做出正确判断——击中对手并躲开对手的攻击。

因对抗性强、观赏性高的特点，自由搏

击如今已成为一项颇受欢迎的运动。这项佩戴着专业护具，且看上去很“酷”的运动，令许多4岁至18岁的孩子产生了浓厚的兴趣。据了解，太原市几乎所有的搏击俱乐部都针对青少年儿童开设了培训班。

2021年6月，太原市搏击协会成立。“搏击运动，已经列入了第12届太原市运动会暨第七届全民健身节(社会组)比赛项目。”市搏击协会张永鑫秘书长表示，搏击运动之于青少年，不仅能够有效地提升身体素质，而且可以提升参与者的心理抗压能力、胆识、勇气。

司机送上祝福

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 程慧)宋先生的奶奶是国庆节当天的生日，给奶奶买了生日蛋糕后，他坐上803路公交车去参加生日宴。没想到，由于着急赴宴，竟然将生日蛋糕落在了公交车上。眼看生日晚宴就要开始，宋先生急得满头大汗。这时，他接到了803路公交司机的电话。

“这是谁买的蛋糕忘在座位上了？”10月1日上午11时许，803路公交车驾驶员王连锁，回到车队进行趟次检查时，发现车厢的座位上有一个蛋糕，标签上还写着“国庆快乐”。他仔细检查发现，蛋糕盒子里的票据上有联系方式，于是直接给失主打通电

话。“你好，你是不是有一个蛋糕忘在公交车里啦？”“对对，我下车就发现蛋糕忘车上了，您在哪里，我过来取！”失主宋先生的声音十分激动。十几分钟后，宋先生来到车队调度站。从王连锁手中接过蛋糕，他连忙表示感谢。

“你这蛋糕很特别呀，怎么只写着国庆快乐？”王连锁有些好奇。宋先生激动地说：“今天是国庆节，也是奶奶的生日，老人逢盛世，所以祈愿与国同庆，祝愿祖国繁荣昌盛，奶奶健康长寿。”“祝老人家身体健康，长命百岁！”王连锁向宋先生送上了祝福。

小车剐蹭板车

本报讯(记者 申波)10月3日清晨，清徐县森泰大街苹果园小区路段，一辆小型汽车与一辆板车发生剐蹭，造成小汽车右侧严重受损，副驾驶上一个女孩受伤。

事故发生在清晨6时40分许。从现场看，一辆白色起亚汽车的右前部与一辆运输生产设备板车的左后部发生剐蹭，板车几乎未受损，但起亚汽车的右前部变形非

副驾女孩受伤

常严重，副驾驶位置上的一个女孩被殃及，伤势非常严重。从现场情况分析，这起事故疑似与雨天路滑有关系。随后赶到的救援人员，将伤者救出。

天气预报显示，从10月3日起，降雨将持续假期的后半段，且雨势较强，容易对出行造成影响。交警部门提示，雨天路面湿滑，务必降低车速，拉大车距，谨慎驾驶，防止发生事故。

为民创城不停步

将公筷“请”入家庭

本报讯(记者 侯慧琴)

“白色是公筷，红色的是自己的筷子……”10月1日中午，老军营街道滨河一社区的刘玉清老人在家庭聚会时，为家人准备了公筷。新的用餐方式让家人感到耳目一新。

刘玉清阿姨今年68岁，是位退休教师。前不久她过生日时，儿子请她去烤鸭店吃饭。餐桌上，每人都有两双筷子，其中一双是公筷，便于食客夹取公共餐盘的食物。上周末，老同事聚会时，刘阿姨再次看到，饭店也为大家准备了公筷。

刘阿姨感到，这种用餐方

式卫生又文明，避免了“病从口入”。她说，自己胃不太好。孙子、外孙年龄还小，每次家庭聚会，她都会尽量避免用自己的筷子接触孩子们的餐具，以防将细菌感染给孩子们。这样一来，家庭聚会时反而让她感到很紧张。

而饭店为每个人都准备公筷的做法，既卫生，也让她没有心理负担。国庆假期到来的时候，刘阿姨特意准备了8双公筷，家里每人一双。“老妈用心良苦！”国庆节当天的家宴上，刘阿姨的儿女们拍下老人准备的公筷，“晒”到微信朋友圈。他们表示，虽然看起来用公筷繁琐些，但为家人健康着想很值得提倡，这样的方式也更加文明。

社区干部轮流上门 照顾独居患病居民

国庆期间，当家家户户都团圆聚餐、游玩休闲时，文庙街道五一东街社区干部却在为患病居民潘喜(化名)忙碌着。从国庆节当天开始，社区干部轮流上门照顾潘喜，保证他的正常饮食起居。

记者采访了解到，租住在康乐南街自建房63岁的潘喜，无经济来源、无劳动能力、无依无靠，多年前曾做过手术，身体一直很虚弱，依靠社区申请的低保维持生活。9月30日当天，潘喜的房东致电社区表示，自己准备外出，担心潘喜这几天出什么意外，因此提前向社区报备一下。闻听此事，五一东街社区干部赶紧商量救助办法。大家认为，潘喜这种情况已经不适合一个人居住，必须及时送往福利院，而此前社区党委书记宋婷就和

潘喜谈及此事，对方完全同意。于是，宋婷在请示过文庙街道社会保障科后，决定马上实施。她致电福利院说明情况，对方同意接收，但是要求提供核酸检测证明和胸片证明。

社区干部孙姐、小李、李师傅开车接上潘喜前往市四院做检测和拍片，当天下午6时，检测报告显示出潘喜核酸检测呈阴性，但是肺部有阴影，没办法，大家又辗转带着他前往山医大二院检查，晚上9时得出结果，肺部阴影是肋骨轻微损伤造成的，和传染性疾病没关系。而此时，福利院也放假了，只能等到国庆过后再送。

这几天，潘喜只能回租房处暂住。担心房东不愿配合，宋婷又耐心地做房东的工作。看到社区干部这么辛苦和尽责，房东也很感动，同意配合。当天全部安顿好，宋婷回到家已经是凌晨2时。

国庆当天开始，社区干部轮流去往潘喜家，为其实上现成的食品，或买好主食和蔬菜，给他准备饭菜，烧好热水，照顾其吃完午饭，帮忙收拾家后离开。大家表示，牺牲假期有点遗憾，但扶危济困、爱岗敬业正是社区工作者的职责和价值所在。

记者 韩睿
通讯员 白凌

践行社会主义核心价值观